

# К МОБИЛЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 39 (6237)

Пятница, 24 февраля 1984 года

Цена 2 коп.

## ЗИМА НА ФЕРМАХ

Зима по календарю перевалила на вторую половину. Совхозы района неплохо подготовились к стойловому содержанию скота: в достаточном количестве запасли корма, лучше отремонтировали помещения. Работают три кормоцеха, в отделениях — машины для приготовления таловых хлопьев, хвойной муки. Подобраны специалисты высшего и среднего звена. Есть все основания надеяться, что это позволит закрепить достигнутые успехи, развить их, получить максимальную прибавку продукции.

Хорошо поработали в первом месяце нового года пятилетки животноводы совхоза «Сургутский». Передовые доярки добились высокой продуктивности от своих групп коров. Так, И. Г. Кузнецова надоила на корову по 462 килограмма молока при плане 200, Л. С. Фролова — по 473 килограмма, из которых 213 килограммов — сверхплановые. В целом совхоз успешно справился с заданием по валовому производству молока. В хозяйстве получено также дополнительно к плану 53 центнера мяса в живом весе. Передовые телятницы, такие, как Л. М. Воронкова, Е. М. Алексеева, С. И. Пашаева получили по 500—600 граммов среднесуточного прироста живой массы на одну голову крупного рогатого скота.

Как известно, молоко у коровы на языке. В «Сургутском» полноценное кормление скота поставлено в зависимость от работы специализированного цеха. Ежесуточно сорок тонн кормов поступают из этого цеха в кормушки животным. В цехе измельчают и смешивают корма, сдабривают добавками, запаривают сено. Большой процент в рационе занимают картофельные и овощные отходы, пивная дробина.

Высокая отдача приготовленных кормов общеизвестна, работу специализированного цеха в «Сургутском» видели животноводы и других хозяйств, но вот наладить у себя подобное



никак не могут. И в результате надои сегодня в «Тундринском» и «Юганском» совхозах гораздо ниже прошлогодних.

Сказывается и ежегодный преждевременный запуск коров осенью. В названных хозяйствах период от запуска коров до отела затягивается до четырех и более месяцев вместо двух по нормам. Это нежелательное явление приобретает уже хроническую, затяжную форму и требует решительного вмешательства администрации совхозов. Казалось бы, несложно организовать в осенние месяцы днем пастьбу, а на ночь подкармливать дойных коров зеленой массой, приготовленной с помощью силосоуборочной техники. Тем не менее это не делается, и упущенное осенью никак не наверстывается в стойловый период, отрицательно оказывается на зимних надоях.

Сильно мешают получению высоких надоев и привесов бесконтрольность в скармливании кормов по рационам. В «Тундринском» животные получают корма, предварительно не взешанные, отпущенные «на глазок». К чему это ведет, объяснять излишне. Нередки срывы в скармливании тала, хвои — основных поставщиков витамина и минеральных веществ для организма животных. Все это, вместе взятое, ведет к нарушению физиологического состояния животных, снижению продуктивности.

Неудовлетворительно состояние дел по воспроизводству стада, зоотехнической и племенной работе. Специалисты обращают мало внимания на уход и содержание

жание племенного ядра коров на фермах, рационы их кормления не регулируются, не выполняются зоовет правила по уходу за ними до и после отела. Хуже того, телята от высокопродуктивных коров не формируются в отдельные группы, нет направленного выращивания молодняка. В результате пополнения маточного поголовья идет за счет товарного молодняка, и не исключена возможность, что молодняк от высокодойных коров сдается государству, а от низкодойных попадает в маточное стадо. Исправление создавшегося положения должно стать первой задачей заботой руководителей хозяйств, которым нужно добиться коренного улучшения в селекционной работе. Ведь при этом речь идет не о капитальных затратах, а об исполнении элементарных технологических приемов.

Большую озабоченность вызывает подвоз кормов с лест заготовок к фермам. Например, в «Тундринском» находится на лугах 1324 тонн кормов, такое же положение и в «Юганском». Тем не менее хозяйства должны быть настроены на безусловное выполнение установки бюро горкома КПСС и райисполкома о завершении доставки кормов к фермам к 20 марта.

В нынешних условиях особенно возрастет цена рабочей минуты. Позаботиться о рациональном использовании времени, добиться высокой организации и дисциплины труда — одна из неотложных задач сельских коммунистов, руководителей, специалистов хозяйств. Они призваны поставить дело так, чтобы люди не отвлекались от выполнения прямых обязанностей. Заботливое отношение к кадрам во многом определяет успех дела.

Без сомнения, самые сложные месяцы зимовки — завершающие. Нынче есть достаточные возможности, чтобы провести их организованно, эффективно. Успех зимовки — это фундамент значительного повышения продуктивности ферм, выполнения планов и обязательств, движения вперед к рубежам, определенным Продовольственной программой.

### • В КРАСНОЗНАМЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ



### ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА РОДИНЫ

Торжественно и празднично было в актовом зале производственного объединения Сургутнефтегаз. Первый заместитель министра нефти и промышленности СССР В. И. Игнатьев вручил переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллективу Сургутского УБР-2.

Третий год подряд в течение одиннадцатой пятилетки так высоко оценивается труд буровиков управления. Делом отвечающим на решения декабря прошлого года (1983 г.) Пленума ЦК партии, они решили нынче увеличить производительность труда дополнительно на полтора процента и снизить сметную стоимость метра проходки на процент. Так что позиций правофланговые сдавать не намерены.

Сегодня на счету управления 86 тысяч метров построенных скважин, из которых 15 тысяч — сверхплановые. А бригада мастера В. Л. Сидоренко уже выполнила квартальный план. Близки к этому буровики А. А. Шукрова, А. П. Пуминова и Ю. Н. Гертера.

Страт взят отличный. А это — залог будущих успехов.

Н. АРКАДЬЕВ.

### Приближенный пуск

Быстрыми темпами ведут работы на третьем потоке строительства магистрального нефтепровода Холмогоры — Клин бригады СМУ-46. На участке между 284 и 316 километрами уже закончены почти все строительные операции.

Сейчас коллектив потока под руководством Н. М. Пашченко производит обвязку компрессорного оборудования, готовит участок к испытательной прорывке.

А. РОДИН.

### Встречают достойно

Достойный трудовой подарок приближающимся выборам в Верховный Совет СССР преподнесли буровики Повховского управления. С недельным опережением ими выполнена двухмесячная программа по строительству нефтяных скважин.

Это подразделение сравнительно молодо и все пять лет его преследовали неудачи. В конце прошлого года

руководством объединения Сургутнефтегаз были разработаны организационно-технические мероприятия, направленные на устранение недостатков. Улучшена техническая вооруженность, материальное снабжение, наложены технологические связи со смежниками. Соревнование возглавляет коллектива мастера Стефана Юрковского. В его вахтенном журнале отмечено: пробурено 8,8 тысячи метров горных пород.

, СВЕТЛОВ.

ГОЛОСУЯ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ВЫ, ТОВАРИЩИ, БУДЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ВЕЛИКУЮ И НЕРУШИМУЮ ДРУЖБУ НАРОДОВ-БРАТЬЕВ, ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ НАШЕГО ЕДИНОГО ОТЕЧЕСТВА — СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Из Обращения Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик).

### К дню выборов

В ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям страны коллектив ЦБР-2 по ремонту и прокату бурового и нефтепромыслового оборудования проведет субботник 25 февраля, а к 4 марта даст сверхплановой продукции на 70 тысяч рублей.

Передовые рабочие цехов и служб берут на себя повышенные обязательства. Электрогазосварщики цеха по ремонту труб и турбобуров Г. Е. Рассохин, В. А. Смарагдов, токари Н. Н. Никитенко, А. Г. Казанцев выполнят план пятилетки ко дню выборов.

В. ДАРУТИНА, начальник ОНОТиУП.

### ВЫИГРЫШНОЕ СРАВНЕНИЕ

Почти на полмиллиона тонн топлива больше, чем за соответствующий период прошлого года, получили промысловики управления Лянторнефть.

В самом молодом подразделении Сургутского производственного объединения уверенный разбег на дистанцию двенадцати месяцев взяли все цеха добычи и вспомогательные службы. Добрым настроем в соревновании послужило

задание партии, высказанное на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС: повысить производительность труда дополнительно на один процент. В этом движении каждая бригада, участок определили для себя рубки.

Сегодня впереди идут цеха добычи, руководимые В. Тимофеевым и В. Даниловым, имеющие по 7—8 тысяч тонн нефти сверх плана.

А. ПРОХОРОВ.



♦ Бригада мастеров Валентина Васильевича Андреева и Геннадия Максимовича Гладышева считается одной из лучших в Мирненском управлении буровых работ. Для нее характерны высокие скорости проходки нефтяных скважин, рациональное, хозяйственное отношение к материальным ресурсам. Коллектив наращивает темпы работ, чтобы достойно встретить выборы в Верховный Совет СССР.

На снимке: В. В. Андреев (слева) и Г. М. Гладышев.

Фото Ш. Гафиятуллина.

# В бюро горкома КПСС

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «О роли коммунистов НГДУ Повхнефть производственного объединения Сургутнефтегаз в выполнении социалистических обязательств по добыче нефти и плана социально-экономического развития коллектива».

В принятом постановлении отмечается, что коммунисты нефтегазодобывающего управления Повхнефть, выполнив решения партии и правительства о развитии нефтяной и газовой промышленности в Западной Сибири, проводят работу по мобилизации коллектива на ускоренное освоение месторождений, по наращиванию объемов добычи нефти, выполнению плана социально-экономического развития. Эти вопросы систематически выносятся на обсуждение партийных, рабочих собраний, производственных совещаний.

Уделается внимание развитию и повышению действенности социалистического соревнования, осуществлению мероприятий, направленных на выполнение плана социально-экономического развития коллектива, освоению природных ресурсов района.

Партийный комитет совершенствует структуру парторганизаций. На важных участках производства созданы шесть цеховых парторганизаций, 16 партийных групп и восемь парторганизаторов. С начала пятилетки численность партийной организации возросла на 148 человек.

Принятые парткомом и руководством управления меры позволили значительно расширить производственную базу предприятия. Возросли производительность труда, добыча нефти. Введен ряд крупных промышленных объектов, в строительство которых вложено около 600 миллионов рублей. В текущем году прирост добычи нефти составит 2,3 миллиона тонн, объемы капитальных вложений

выполнен лишь 51 текущий ремонт вместо 87 по плану.

Слабо проводится работа по росту партийных рядов. Низка партийная прослойка среди рабочих основных специальностей. Большинство руководителей высшего и среднего звена, начальники отделов и цехов-беспартийные. Это является одной из основных причин отрицательного воздействия на организацию производственного процесса, мобилизацию коллектива на конечные результаты.

Социалистическое соревнование не оказывает решающего влияния на улучшение хозяйственной деятельности и формирование высокого психологического и нравственного климата. Если в 1981 году было потеряно по различным причинам 303 человека, то в 1983 году уже 1119, количество нарушителей выросло в три раза.

Бюро горкома КПСС, отметив неудовлетворительную работу парткома, обязало его и администрацию нефтегазодобывающего управления Повхнефть устранировать отмеченные недостатки, сосредоточить усилия коммунистов, всего коллектива управления на претворение в жизнь решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, планов и социалистических обязательств коллектива 1984 года и пятилетки в целом.

Коммунистам главное внимание необходимо направить на ускорение темпов роста производительности труда, внед-

рение коллективных форм и передовых методов организации труда, обеспечение своевременного ввода в действие и лучшего использования производственных мощностей, на экономию всех видов ресурсов. Партийному следует в корне улучшить работу по отбору и приему в партию представителей рабочего класса и интеллигенции, воспитанию молодых коммунистов. Обеспечить тесное единство идеино-политического, трудового и нравственного воспитания, рассматривая это как непременное условие укрепления партийных организаций, повышения их боевитости, авторитета, усиления влияния на выполнение коллективом планов и соцобязательств.

Особое внимание уделять повышению роли профсоюзной и комсомольской организаций, комиссий по контролю за деятельностью администрации, групп и постов народного контроля в укреплении государственной, исполнительской и трудовой дисциплины, повышению результативности социалистического соревнования, борьбе с неорганизованностью и бесхозяйственностью.

Проявлять больше заботы об улучшении быта, питания, организации культурного досуга трудящихся. Взять под особый контроль строительство объектов жилья и соцкультбыта.

Бюро обязало партком разработать и осуществить дополнительные меры по коренному улучшению организаторской и политической работы в коллективе, обсудить причины отставания в добыче нефти.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

**В СУББОТУ** состоялся семинар преподавателей общественных и гуманитарных дисциплин школ и учебных заведений города и района.

На нем выступили заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС А. М. Нестеров, председатель городского совета ветеранов Ф. Я. Показаньев.

## • ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Валерий Царев по праву является одним из лучших электромехаников радиобюро в Сургутском объединении авиаотряда. Он не только хороший работник, но и рационализатор и изобретатель. В прошлом году им изготовлен пульт, который позволяет вести передачу с одного телеграфа сразу по каналу в два адреса. Экономический эффект составил 300 рублей.

На снимке: В. П. Царев за настройкой пульта. Фото А. Иванова.

## • КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

### Вклад молодых

Коллектив треста Сургутспецжилстрой всемерно стремится повысить эффективность строительного производства, ускорить сооружение объектов жилья и соцкультбыта в Западной Сибири. Результаты этих усилий — налицо.

Государственный план и социалистические обязательства минувшего года трест выполнил по всем технико-экономическим показателям. Обеспечен ввод жилья в объеме 240 тысяч квадратных метров в Сургуте, Нефтеюганске, Ноябрьске.

Немало сил в достичь успеха вложили молодые специалисты, активно участвующие в социалистическом соревновании. Тепло отзываются в этом подразделении Главзап-

сбжилстроя о выпускниках высших и средних специальных заводов: мастере УМС-4 Рустаме Рафикове, юрисконсульте Александре Савинце, мастере СУ-1 Ольге Витязевой и других.

На днях здесь состоялась очередная конференция молодых специалистов. Главный разговор шел об углублении и расширении связей молодых специалистов с производством, о повышении их роли в общих делах и заботах коллектива.

Разработаны мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение работы с теми, кто недавно покинул студенческую аудиторию и пришел на строительную площадку.

Е. ЧУПРАКОВ.

# ЛЕЙПЦИГСКОМУ ПРОЦЕССУ — 50 ЛЕТ

И СПОЛНИЛОСЬ 50 лет со дня окончания Лейпцигского процесса и освобождения Георгия Димитрова. Задуманный как политическая провокация для разгрома Германской коммунистической партии, как попытка нанести удар по международному коммунистическому и рабочему движению и по авторитету СССР, процесс превратился в настоящий поединок между коммунизмом и фашизмом.

Димитров превратил его в политическую трибуну, с которой раскрыл и разоблачил сущность и политику фашизма, как самого ярого врага человечества.

Накопленный Димитровым богатый политический опыт в борьбе против фашизма и капитализма помог ему в выработке правильной

линии поведения и быстрой ориентации в создавшейся обстановке. Он был одним из главных организаторов и руководителей Сентябрьского восстания 1923 года — первого в мире массового антифашистского восстания. В нем Димитров проявил себя как теоретик и организатор Единого фронта. Творчески применяя ленинское учение о Едином фронте и решения Коминтерна в конкретных болгарских условиях, он внес свой немалый вклад в революционную теорию и практику не только БКП, но и в международное коммунистическое движение.

Изгнанный со своей Родины, Димитров продолжает активно участвовать в международном рабочем движении, закаляет свою волю. Творчески овладевает марксизмом

и марксистским методом, углубленно изучает проблемы коммунистического движения. Позже он подчеркивает, что при определении отношения к обвиняемым, защитникам и свидетелям Лейпцигского процесса, он пользовался примером русских коммунистов. «Я вспоминал об упорном, твердом, неумолимом движении вперед, вопреки всем трудностям нашей великой Всесоюзной коммунистической партии под руководством Владимира Ильича Ленина».

Нас и сейчас удивляют правдивы, характеристики и точные портреты, которые дал Димитров фашистским во-жакам. Главное его стремление — разоблачить Геринга, как настоящего поджигателя Рейхстага, вывести его из себя и сделать посмеши-

щем перед всем миром. Димитров подробно знакомится с обвинительным актом. Готовится к процессу с пониманием, что он не отдельная, изолированная личность, а человек-коммунист, политический деятель международного масштаба, который должен использовать судебную трибуну, чтобы защитить святое дело коммунизма и свою революционную честь.

Присутствующие в зале господа в красных мантиях и коричневых мундирах вынуждены слушать урок о стратегии и тактике коммунистического движения. Они понимают, что их усилия в течение 6-ти месяцев были напрасны. Передачи по радио прекращены. Иностранные корреспонденты отмечают в своих записных книжках: «Димитров не

отвечает на вопросы, он атакует». «Кажется, что у этого болгарина есть врожденное чувство собственного достоинства».

Прогрессивная печать мира отмечает моральное превосходство Димитрова. Газета «Правда» пишет: «Димитров не думает о себе, о своей жизни, о своей безопасности. Он продолжает дело своей партии зная, что не только своей речью, но и всем своим поведением преподает силу и значение единства масс в борьбе против общего врага — фашизма. Он подчеркивает фатальную роль раскола в рядах германского рабочего движения в условиях фашистской диктатуры».

Патриотизм и интернационализм Георгия Димитрова вызывают восхищение международного пролетариата и прогрессивного челове-

кой языком откровенен и искренен. Я привык называть вещи своими именами. Я не адвокат, который по должности службы защищает своего клиента. Я защищаю себя как обвиняемого коммуниста. Я защищаю свои идеи, свои коммунистические убеждения. Я защищаю смысл и содержание своей жизни».

Используя блестящую трибуну суда, Димитров излагает тактику коммунистической партии в борьбе против фашизма и войны, глубоко, научно и образно раскрывая силу и значение единства масс в борьбе против общего врага — фашизма. Он подчеркивает фатальную роль раскола в рядах германского рабочего движения в условиях фашистской диктатуры.

Патриотизм и интернационализм Георгия Димитрова вызывают восхищение международного пролетариата и прогрессивного челове-

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

С пуском в эксплуатацию 16-го энергоблока Сургутская ГРЭС по установленной мощности вышла на пятое место среди тепловых станций страны.

На вопросы журналиста Е. ЛОГИНОВОЙ отвечает главный инженер станции Станислав Иванович ТРЕТЬЯКОВ.

— Каждый год в истории коллектива оставляет свои вехи, как своеобразные ориентиры. По ним определяются задачи будущего. Какие ориентиры оставили энергетики?

Выполнила главную задачу по надежному и бесперебойному снабжению электрической энергией потребителей региона, Сургутская ГРЭС в течение 1983 года работала с максимальной возможной нагрузкой. Выработано 25,5 миллиарда киловатт-часов энергии. Это самый высокий показатель в стране среди тепловых электростанций.

Достигнуто это благодаря самоотверженному труду эксплуатационного и ремонтного персонала станции, ремонтного цеха производственного предприятия

— Тюменьэнергомонт.

В конце октября включен в сеть 16-й энергоблок. В последующие месяцы он набрал номинальную проектную мощность и сейчас работает устойчиво.

Помимо производственных задач коллектив много сделал для решения вопросов социального плана. Продовольственной программы. Очень большая работа была проделана по подготовке к зиме нашего киличинского фонда: котельной в микрорайоне энергетиков, сетей теплоснабжения. Срывов нет, все работает надежно.

Мы продолжаем оказывать большую помощь подшефному совхозу во всех направлениях его деятельности. В том, что совхоз в течение зимы работает устойчиво, есть и наш вклад.

Серьезно поработали мы и в нашем тепличном хозяйстве. Доста-

ло расхода электрической энергии на собственные нужды. Впервые в истории ГРЭС было выработано за один месяц почти 2,5 миллиарда киловатт-часов электрической энергии. И в феврале мы продолжа-

ему тепло. Решение этой задачи позволит более надежно обеспечивать квартиры теплом, экономить горячую воду, так как мы ее будем подавать из нашего водохранилища. Вода эта высокого качест-

ва, электроэнергии. С чем можно сравнять эту цифру, чтобы более представить ее объем?

— Это почти два процента выработки по стране. Это в два раза больше, чем вырабатывает сегодня Саяно-Шушенская ГЭС, наша крупнейшая гидроэлектростанция. И еще. В 1940 году вся промышленность страны выработала 42 миллиарда киловатт-часов. С таким энергетическим потенциалом мы вступили в борьбу с фашистской Германией и победили ее. Так что 25,5 и 42 миллиарда цифра тоже сравнимая.

— Станислав Иванович, в связи с тем, что утверждена единая структура двух станций — ГРЭС-2 и ГРЭС-1 — перед вами стоят большие задачи по строительству второй станции с пуском первого энергоблока мощностью 800 мегаватт в конце текущего года. Расскажите, какая работа ведется для своевременного ввода его в эксплуатацию?

— Ввод первого блока на ГРЭС-2 поможет на первых порах закрыть тот дефицит мощностей, который возник в тюменской энергосистеме. Поэтому его пуск в эксплуатацию имеет огромное государственное значение. Об этом уже не один раз говорилось на разных уровнях.

Уже готовы проекты и нет сдерживающих моментов, которые бы влияли на сроки строительства и монтажа оборудования из-за проектных вопросов. Это первое. Второе. Мы решаем сейчас все вопросы поставки вспомогательного оборудования. Третье. Это набор и подготовка кадров для эффективной эксплуатации нового блока. Предстоит принять и расселить более тысячи человек.

Сегодня на ГРЭС-2 работает 160 человек эксплуатационного персонала. Причем, это са-

мые опытные люди, которые прошли хорошую школу строительства на первой станции. Думаю, что их опыт сыграет большую роль. Уже по традиции наши эксплуатационники работают вместе со строителями и монтажниками.

— Проблем, конечно, много!

— Очень: жилье, обжития, доставка персонала — это проблемы сегодняшнего и завтрашнего дня. Все сложные, но решаются. От того, когда мы примем персонал, как успеем его подготовить и какого качества будет эта подготовка, зависит надежная работа первого блока. Ведь отличный персонал — это определяющее звено надежности. Есть много других вопросов технического плана.

— Опыт строительства подобных блоков имеется в стране?

— Да, 10 таких блоков находятся в эксплуатации. Мы все станции посетили, изучили предполагаемые трудности, взяли их себе на контроль и стараемся не извратить ошибок.

Изучили и положительный опыт, заложили его в те программы работы цехов, подразделений, которые у нас составлены.

Хочу сказать, что к вводу первого блока на ГРЭС-2 отнеслись серьезно все подразделения районного управления Тюменьэнергомонт, нашедшего всесоюзного производственного объединения Союззапсибэнерго. Созданы штабы. Единая техническая и организационная политика, понимание всех задач помогут нам пустить блок в эксплуатацию с набором номинальной нагрузки. Важно, чтобы блок построили не для блока, а для того, чтобы он выдавал 800 мегаватт электроэнергии. Ведь это сразу четыре блока первой станции!

## ЭНЕРГИЯ ДЛЯ СИБИРИ

точно сказать, что с февраля прошлого года огурцами, а с марта и помидорами теплицы обеспечивали детские учреждения, столовую, буфет станции до ноября. Продолжались работы по карповому хозяйству, по дальнейшему развитию дачных участков. Половина работников ГРЭС имеет дачные участки и по-своему помогает решать Продовольственную программу в стране.

— В ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям в селе коллективы страны приняли повышенные обязательства. Что решили сделать энергетики ко Дню выборов в Верховных Совет СССР?

— Мы тоже пересмотрели свои возможности и приняли дополнительные обязательства: ВЫРАБОТАТЬ К 4 МАРТА СВЕРХ ПЛАНА 50 МИЛЛИОНОВ КИЛОВАТТ-ЧАСОВ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ. ЭТО ПРАКТИЧЕСКИ СУТОЧНАЯ ВЫРАБОТКА СТАНЦИИ В 16-БЛОЧНОМ РЕЖИМЕ.

Чтобы справиться с этими высокими обязательствами, мы пустили в ход все свои резервы. И уже сейчас ясно: обязательства свои мы не только выполнили, но и перевыполним.

— Идет второй месяц нового года. Что можно сказать о работе ГРЭС за этот период?

— В январе мы достигли очень высоких технико-экономических показателей по удельному расходу топлива, к

ем трудиться в достигнутом пределе мощностей. Мы очень довольны работой нашей молодежи, комсомольцев. В этом году они работают под девизом «Вклад комсомола в экономическую работу Сургутской ГРЭС!».

Надо сказать, мы нашли смелость в себе, доверили пуск и эксплуатацию 16-го энергоблока комсомольцам.

И они не обманули наших надежд. Очень вы-

сококачественно принял энергоблок из монгака, сразу вывели его на номинальную нагрузку.

Сейчас эксплуатируются полностью комсо-

мольско-молодежная вахта.

— Ваша станция в последние годы являлась самой экономичной в стране. Скажите, сейчас в этом направлении какая работа ведется?

— Откровенно говоря в прошлом году станция не блеснула успехами по экономическим показателям, как в предыдущие годы. Произошло это потому, что два теплофикационных блока, которые смонтированы для теплоснабжения города, работали в незадачном режиме, не выдавая тепла. Эти блоки ухудшили технико-экономические показатели, но мы нашли резервы и компенсировали допущенный перенос топлива.

Борьба за экономию в этом году идет в двух направлениях: на станции и в городе. То есть станция подготовится к выдаче тепла на город, а город — к

выполнению намеченных мероприятий позволит коллегиуму станции сэкономить почти один тонн топлива на выработанный киловатт-час. Поэтому уже не 19, как в прошлом году, а 25 тысяч тонн условного топлива мы можем сэкономить нынче. Разница очевидна.

— В начале нашей беседы вы сказали, что в прошлом году станция выработала 25,5 миллиардов киловатт-часов

идей Г. Димитрова о неразрывных узах дружбы болгарского и советского народов находят яркое воплощение в практических делах наших дней.

Примером совместной работы двух государств может служить и болгарская строительная группа в Сургуте. Много раз она завоевывала призовые места в соревнованиях и награждалась Красными знаменами, грамотами. Сегодня болгарские строители — сплоченный трудовой коллектив города. За годы работы в Сургуте сформировались прекрасные бригады. Среди них коллективы Христо Късова, Атанаса Атанасова, Георгия Ангелова, Ангела Неделева, Тинко Рускова и многие другие.

Г. Димитров вошел в историю борьбы за социализм как выдающийся революционер, мудрый теоретик, талантливый стратег и тактик, зрелый организатор социалистического строительства, признанный деятель коммунистического движения. Он всегда и во всем был самым горячим защитником и ценителем СССР. Георгий Димитров был близок и дорог советским людям. Бессмертные

У нас нет сомнения в том, что все поставленные задачи перед болгарской строительной группой будут выполнены.

Руководствуясь мудрыми указаниями Георгия Димитрова, Болгарская коммунистическая партия превратила болгаро-советскую дружбу в свое программное начало, превратила ее в заветную цель будущего поколения.

Советский и болгарский народы, КПСС и БКП полны решимости и впредь всеми силами отстаивать дело мира, проводить последовательную интернационалистическую линию, проявляя солидарность с коммунистами и другими демократами, томящимися в застенках фашистских диктатур, поддерживающая борцов за демократию и социальный прогресс.

В. РУСИНОВ, секретарь Сургутского горкома КПСС.

обнаружил прежде всего классовую сущность фашизма, его оголтелый антикоммунизм. На суде Г. Димитров разоблачил фашизм как открытую воинствующих кругов монополистического капитала. Резко усиливается милитаристская пропаганда, все в больших масштабах распространяется ультраконсервативная, профашистская идеология.

Как не вспомнить действия гитлеровцев, на блюдая захват Соединенными Штатами Греции, их военный разбой в Ливане, подрывные террористические операции против многих других стран. Как не вспомнить авантюризм и мракобесие заправил «третьего рейха», их готовность увлечь в пропасть весь свой народ, наблюдая политику авантюризма, выражавшуюся в размещении в ряде западноевропейских стран нового американского ракетно-ядерного оружия первого удара.

Причем все это сопровождается многочисленными

# Спортивный калейдоскоп

В СПОРТИВНОМ комплексе НГДУ Лянторнефть состоялись массовые соревнования, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.

Команды НГДУ Лянторнефть, СУ-82, СВМУ-3 и треста Спецнефтегазстрой оспаривали первое место по шахматам, волейболу, настольному теннису, мини-футболу.

Более сильная команда нефтяников довольно легко выиграла все матчи у своих соперников, второе место у спортсменов СУ-82, третье досталось команде СВМУ-3.

Также успешно выступили представители



НГДУ Лянторнефть в шахматах, в соревнованиях по волейболу... А вот в настольном теннисе после упорной борьбы первенствовала команда треста Спецнефтегазстрой, в которой очень сильно выступил Геннадий Иванович Логиненко, второе место завоевали спортсмены НГДУ (особенно отличилась Валентина Дерябкина), третье — команда СВМУ-3.

НА ЛЯНТОРЕ начались соревнования в зачет спартакиады НГДУ

Лянторнефть по десяти видам спорта.

В ее программу включены волейбол, мини-футбол, настольный теннис, шахматы, лыжи, пулевая стрельба, зимнее многоборье ГТО, баскетбол, весенне-осенний кросс и легкоатлетическая эстафета, которая будет проведена дважды — в День Победы и в День работников нефти и газовой промышленности.

Уже состоялись соревнования по волейболу. Первое место завоевала дружная команда аппарата управления НГДУ, второе и третье достались спортсменам СМУ и топогруппы.

О. ЛЬВОВ.

## НАМ ПИШУТ

«Мы хотим мира! Позор захватнической политики Рейгана! Пусть всегда будет солнце! Пусть всегда будет мир!»

Н. МОСТОВИК,  
учитель русского языка и литературы Ляминской санаторно-лесной школы.

Чохла в кулиганских действиях.  
Суд рассматривал это заявление очень внимательно. Выяснилось, что оба квартиросъемщика в данной ситуации вели себя неподобающим образом. Из-за пустяка вспыхнула ссора, которую можно было потушить, дого-

вориться мирно.

Товарищеский суд, который состоялся в красном уголке газоперерабатывающего завода, объявил Матвеевой и Чохле общественное порицание.

Н. ОВЧАРЕНКО, заместитель председателя товарищеского суда.

ный самолет. На помощь пришли авиаторы из Риги. Вскоре самолет взял курс на Москву.

А в это время в столице все службы аэропорта Шереметьево, бригада «скорой помощи», служба ГАИ были готовы принять больную и немедленно доставить ее в больницу.

Уникальную в мировой практике операцию — так впоследствии называли ее академик Б. В. Петровский — сделал младший научный сотрудник Всесоюзного научного центра хирургии АМН СССР, кандидат медицинских наук Рамазан Отарович Датиашвили.

Девять часов хирург последовательно сшивал артерии, сосуды, вены, нервы, мышцы, сухожилия, кожный покров.

Не прошло и трех месяцев со дня операции, как маленькая Рара уже могла стоять на ножках. Швы давно зажили, kostи хорошо срослись. Появилась чувствительность конечностей.

Все эти летние месяцы детская клиническая больница имени Н. Ф. Филатова находилась под особым вниманием множества советских людей.

НА СНИМКЕ: Рамазан Датиашвили с трехлетней Рарой.

(ТАСС).

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

чил сохранность и консервацию отрезанных конечностей. Восстановление сосудистых тканей, нервов, сухожилий зависело теперь лишь от микрохирургов.

Литовские врачи обратились с просьбой к московским коллегам. «Никаких возражений. Ждем. — последовал ответ. — Только девочка должна быть на операционном столе не позже шести часов утра».

На часах была полночь.

Как на беду из Вильнюсского аэропорта к этому времени ушел в рейс последний резерв-

# СПРАВКИ

## УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЮТ

25 ФЕВРАЛЯ

ДК «Геолог». Аукцион-84 — в 12 часов. Вечер отдыха молодежи. Дискотека «Виктория» — в 20 часов.

ДК «Строитель». Обзор литературы «Путь мужества и славы» — в 12 часов. Худ. фильм «Звезда и смерть Хуакино Мурьетты» — в 17, 19, 21 час.

ДК «Нефтяник». Заседание клуба молодой семьи по теме: «Забота партии и правительства об охране материнства и детства» — в 14 часов.

Концерт на избирательном участке № 13 — в 19 часов. Работа клуба «Встреча» (для тех, кому за 30). Тема: «Только тот мужчина...» — в 19 часов.

Центральная библиотечная система (филиалы № 6 и 27). День молодого избирателя «Голосую за Советскую власть» — в 19 часов.

Кл. «Энергетик». Тематический вечер «На страже Родины» — в 20 часов.

Кл. «Рыбник». Беседа «Выборы в Верховный Совет СССР — важная кампания» — в 11 часов.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ [ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3] ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Сургутский районный народный суд — секретарь;

в Сургутский горный народный суд — заведующего свинофермой. Жилье предоставляется;

в орг геологии — товароведа продовольственной группы товаров, заведующую отделом «гастроно» торгового центра, электрика, машинистку, бухгалтера склада, заведующих продовольственными и промтоварными магазинами, учеников продавцов продовольственными товарами, плотника. Обращаться: ул. Декабристов, 1 «а», проезд авт. № 1, 5. Телефон 7-73-80;

в ремонтно-строительное управление треста Сургутремстрой — плотников, слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков, рамщика, слесаря-вентиляционника, сторожей по охране объектов, грузчиков-стропальщиков, бригаду строителей производственной базы, мастера по специальности ПГС, мастера по электромонтажным работам;

в ГПТУ-24 — инженеров или техников для работы мастерами производственного обучения групп электромонтеров и электросварщиков, секретаря-машинистки;

в орг по торговле промышленными товарами УРСа объединения Сургутнефтегаз — продавцов, контролеров-кассиров, мастера производственного обучения в школу-магазин инструктора по ГО;

в управление технологического транспорта № 4 — трактористов с после-

дующим обучением на 17 часов, перерыв обед с 13 до 14 часов. 27 ФЕВРАЛЯ, в понедельник, магазин № 13 по ремонту кранового и магазин № 15 «Хозтовары» работают с 10 до 20 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов.

24—25 ФЕВРАЛЯ магазин № 13, магазин № 12 «Юбилейный» орга по торговле промышленными товарами проводят расширенную продажу головных меховых уборов.

Покупателям будут представлены шапки мужские из нутрии, шапки женские из норки современных моделей, различных расцветок и размеров.

Посетите наши магазины!

Сургутский горный кооппринимает от населения живых свиней. В порядке поощрения сдатчикам будет производиться продажа комбикормов. За справками обращаться по телефону — 2-15-17, 2-42-14.

Утерянный диплом АТ № 555815, выданный в 1979 году Садыковой Кларе Ильгизовне Омским строительным техникумом по специальности «бухгалтер», считать недействительным.

## МЕНЯЮ:

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру ленпроекта на две двухкомнатные (желательно ленпроекта). Обращаться: проезд Сосновый, д. 8, кв. 12. Телефон 2-07-58 (в любое время).

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру ленпроекта на трехкомнатную однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Магистральная, дом 24, кв. 12 (в любое время).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне энергетиков на две однокомнатные. Обращаться: ул. Майская, 5, кв. 34. Ост. авт. «Райбольница».

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте (желательно в микрорайоне нефтяников). Обращаться: пр. Набережный, 12/1, комната 602, Кондаковой А. Б. (после 17 часов).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Тюмень на разноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 27, кв. 42 (после 18 часов).

Двухкомнатную кооперативную квартиру в г. Харькове Донецкой обл. на двухкомнатную ленпроекта или трехкомнатную любой планировки. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 40.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта в районе НГДУ на две однокомнатные. Одну можно в городах Украины. Обращаться: ул. Энтузиастов, 51, кв. 63, тел. 6-24-84 (в любое время).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в 15-м микрорайоне на две однокомнатные. Обращаться: ул. Пушкина, 3, кв. 72 (после 18 часов). Ост. авт. № 2, 7 «Котельная».

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

## ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ



## Когда человек в беде

Несчастье пришло в семью литовских колхозников Прасцевичиусов вечером в июне прошлого года. Во времена сенокоса трехлетней дочери Витauta и Виты Расе сенокосилкой отрезало обе ступни.

Десятки людей, которые вплотную или косвенно соприкоснулись с этой трагедией, вступили в борьбу за жизнь ребенка.

Первую неотложную помощь оказала ей фельдшер А. Кривицкене. В районной больнице хирург Р. Аганаускас остановил кровотечение, снял боль. Затем обеспе-

чил сохранность и консервацию отрезанных конечностей. Восстановление сосудистых тканей, нервов, сухожилий зависело теперь лишь от микрохирургов.

Литовские врачи обратились с просьбой к московским коллегам. «Никаких возражений. Ждем. — последовал ответ. — Только девочка должна быть на операционном столе не позже шести часов утра».

На часах была полночь.

Как на беду из Вильнюсского аэропорта к этому времени ушел в рейс последний резерв-

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57.